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SESSIONE .DEL 1878-79 —- DISCUSSIONI —- TORNATA DEL 80 MARZO 1879 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FA BINI. 

S OMMARIO. Dichiarazione del deputato Toaldi da inserirsi nel processo verbale della tornata precedente. 
~ Congedi. = Vengono approvati senza discussione gli articoli 1 e 2 del disegno di legge per Veser-
cizio provvisorio del bilancio dell'entrata del 1879 — Votazione a scrutinio segreto del detto disegno 
di legge. = Presentazione della relazione sul disegno di legge per Vaggregazione di Bosco Trecase al 
mandamento di Torre Annunziata. = Svolgimento di una interrogazione del deputato Martini al mi-
nistro della pubblica istruzione sui ristatati del concorso per la nomina del professore di scultura nello 
istituto di belle arti di Napoli — Risposta del ministro doppino — Il deputato Martini replica breve-
mente ; e gli risponde con brevi osservazioni il ministro. = Il ministro guardasigilli presenta il di-
segno di legge già approvato dal Senato sulla riforma del procedimento sommario e formale. — Seguito 
della discussione del bilancio di prima previsione dell'entrata — Il relatore Gorhetta chiede di parlare 
dopo gli oratori iscritti sulla questione sollevata dall'ordine del giorno del deputato Lugli — Il mini-
stro delle finanze Magliani espone Vopinione del Governo su quest'ordine del giorno — Il deputato 
Lugli dichiara dì mantenere il suo ordine del giorno — Il deputato Plebano dimostra che la questione 
che ora si discute trovasi chiaramente risoluta daila legge sull'imposta dei fabbricati — Il deputato 
Antongini chiede uno schiarimento ed ministro delle finanze — Il deputato Sanguineiti Adolfo loda i cri-
teri seguiti dal ministro per Vapplicazione della tassa sui fabbricati : dice però che gli agenti delle tasse 
non sempre si sono uniformati a quei criteri — Il presidente della Camera legge un ordine del giorno 
proposto dal deputato Seismit-Doda, e dichiara'chiusa la votazione sull'esercizio provvisorio — Il 
deputato Lualdi propugna Vesenzione dall'imposta per i fabbricati che hanno uno scopo industriale — 
II'deputato Gorhetta, relatore, risponde agli oratori che hanno parlato su questo capìtolo, specialmente 
riguardo alle industrie, e propone un ordine del giorno — Il deputato Lugli ritira il suo ordine del 
giorno — Brevi osservazioni del deputato Trompeo — Il presidente legge un ordine del giorno del 
deputato Visocchi — Il deputato Seismit-Doda ritira il suo ordine del giorno — Il deputato Visoechi 
svolge il suo ordine del giorno — Il ministro delle finanze dichiara di non accettare l'ordine del giorno 
del deputato Visocchi, ne quello del deputato Lugli, ma di accettare invece l'ordine del giorno presen-
tato dal deputato Corbetta, relatore detta Commissione — Si approva l'ordine del giorno del deputato 
Corbella; e si approva anche lo stanziamento dèi capitolo 10. = Proclamazione dell'esito della votazione 
sul disegno di legge per l'esercizio provvisorio del bilancio dell'entrata. 

La seduta ha principio alle ore 2 pomeridiane. 
I l segretario Marietti legge il processo verbale 

della tornata precedente. 
PRESIDENTE. L'onorevole Toaldi. ha facoltà di par-

lare sul processo verbale. 
TOALDI. Impedito di assistere alla seduta del 28 

corrente, dichiaro che; se mi fossi trovato presente, 
avrei votato l'ordine del giorno Cairoli come era 
accettato dal Ministero. 

PRESIDENTE. Si terrà conto della dichiarazione 
dell'onorevole Toaldi. 

114 

Se non vi sono altre osservazioni, il processo ver-
bale s'intende approvato. 

(E approvato.) 
Si dà lettura del sunto delle petizioni pervenuto 

alla Camera. 
DEL GIUDICE, segretario. {Legge) 
2016. La Camera di commercio ed arti della pro-

vincia di Alessandria si associa ed appoggia la pe-
tizione inoltrata da quella di Livorno contro la ta-
riffa dei dazi doganali sui tessuti di cotone imbian-
chiti e stampati. 


